

Predkladacia správa

Návrh na zmenu úlohy D.2. uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 979 z 10. októbra 2001 predkladá minister vnútra Slovenskej republiky ako iniciatívny materiál.

Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 979 z 10. októbra 2001 k návrhu odpovede vlády Slovenskej republiky na správu Európskeho výboru na zabránenie mučenia a neľudského či ponižujúceho zaobchádzania alebo trestania (CPT) z druhej periodickej návštevy Slovenska uskutočnenej 9. až 18. októbra 2000 uložila ministrovi vnútra Slovenskej republiky aj úlohu D.2.: „venovať trvalú pozornosť činnosti sekcie kontroly a inšpekčnej služby Ministerstva vnútra Slovenskej republiky pri vyšetrowaní podaní zadržaných, zaistených a obvinených osôb na zranenia, ktoré im podľa ich vyjadrenia boli spôsobené príslušníkmi Policajného zboru“ s termínom raz ročne informovať vládu Slovenskej republiky“. Uznesením vlády Slovenskej republiky č. 650 z 2. decembra 2015 sa bodom A.1. zmenila úloha D.2. uznesenia vlády Slovenskej republiky 979/2001 uložená ministrovi vnútra Slovenskej republiky v znení: „venovať trvalú pozornosť činnosti sekcie kontroly a inšpekčnej služby Ministerstva vnútra Slovenskej republiky pri vyšetrowaní podaní zadržaných, zaistených a obvinených osôb na zranenia, ktoré im podľa ich vyjadrenia boli spôsobené príslušníkmi Policajného zboru, údaje o tejto problematike premietnuť do správy o trestnej činnosti príslušníkov Policajného zboru a predložiť na rokovanie vlády do 30. apríla každoročne“. Predmetná úloha bola od jej uloženia, t.j. od roku 2001 plnená.

Plnenie uvedenej úlohy v rámci Ministerstva vnútra Slovenskej republiky bolo zabezpečované pracoviskami sekcie kontroly a inšpekčnej služby Ministerstva vnútra Slovenskej republiky do 31. januára 2019. Zákonom č. 6/2019 Z. z. z 13. decembra 2018, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony bol 1. februára 2019 zriadený Úrad inšpekčnej služby (ďalej len „úrad“).

Zriadený úrad je osobitnou súčasťou Policajného zboru s pôsobnosťou pre celé územie Slovenskej republiky na odhaľovanie, vyšetrowanie a skrátené vyšetrowanie trestných činov príslušníkov Policajného zboru, Zboru väzenskej a justičnej stráže a na vyšetrowanie a skrátené vyšetrowanie trestných činov príslušníkov finančnej správy, okrem trestných činov spáchaných v súvislosti s porušením colných predpisov alebo daňových predpisov v oblasti dane z pridanej hodnoty pri dovoze a spotrebných daní. Vecne príslušným na vyšetrowanie podaní zadržaných, zaistených a obvinených osôb na zranenia, ktoré im podľa ich vyjadrenia boli spôsobené príslušníkmi Policajného zboru, Zboru väzenskej a justičnej stráže a finančnej správy je útvar inšpekcie úradu.

Za účelom informovania vlády Slovenskej republiky a následne aj verejnosti o predmetnej problematike týkajúcej sa príslušníkov Policajného zboru, Zboru väzenskej a justičnej stráže a finančnej správy ucelene a komplexne jedným informatívnym materiálom navrhuje sa úlohu D.2. uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 979 z 10. októbra 2001 v znení uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 650 z 2. decembra 2015 zmeniť a určiť konkrétny termín jej plnenia.

Materiál nemá vplyvy na rozpočet verejnej správy, na podnikateľské prostredie, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, na informatizáciu spoločnosti, ani nemá vplyvy na služby verejnej správy pre občana a ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.

Materiál prešiel medzirezortným pripomienkovým konaním a na rokovanie vlády Slovenskej republiky sa predkladá bez rozporov.